
 

 

VÝMĚNA INFORMACÍ 

Následování vyspělého světa v boji proti praní špinavých peněz nebo 
narušení bankovního tajemství? 
Po zákonech týkajících se kontrolního hlášení a elektronické evidence tržeb přichází na popud 

Ministerstva financí (dále jen „MF“), další, avšak již méně nápadný legislativní návrh, a to zákon  

o centrální evidenci účtů, který na začátku března zamířil do prvního čtení v Poslanecké 

sněmovně. 

Úmysl, týkající se zřízení centrální evidence účtů (dále jen „CEÚ“), schválila vláda již na konci 

prosince 2014. Tento návrh zákona, který vychází z dohody MF a ČNB, byl Poslanecké sněmovně 

předložen až v únoru tohoto roku. V tuto chvíli byl přikázán k projednání jednotlivým výborům, 

které postupně předkládají své pozměňovací návrhy. 

 

Hlavním cílem tohoto opatření má dle dikce MF být zejména boj proti daňovým únikům. Měl by 

se tak stát hlavním prostředkem k odhalování trestné činnosti a stíhání jejích pachatelů. Dále má 

zajistit významné hospodářské a finanční zájmy a bezpečnost v rámci ČR i Evropské unie. 

Správcem a kontrolním 

orgánem se má stát ČNB.  

 

Smyslem CEÚ by mělo být 

poskytnout za předem 

stanovených podmínek 

oprávněným orgánům 

veřejné moci, a to zejména 

orgánům činným v trestním 

řízení, orgánům Finanční   

a Celní správy nebo také 

zpravodajské službě České 

republiky (dále jen 

„žadatelé“), informace       

o tom, u které úvěrové 

instituce (zjednodušeně 

tuzemská banka) podezřelý 

subjekt účet veden. 

Vztahovat se bude jak na 

právnické, tak i fyzické 

osoby. 

 

V původním plánu se kvůli potírání daňové kriminality navrhovalo zavést registr, který bude 

obsahovat kromě údajů o samotné existenci účtů, také výši jejich zůstatků. S tím však nesouhlasila 

ČNB a do CEÚ budou tedy zapisovány pouze následující údaje: 

 označení jednoznačně identifikující úvěrovou instituci, u které je účet veden; 

 datum zřízení účtu; 

 číslo účtu;  

 identifikační údaje klienta (u fyzické osoby jméno, příjmení, datum narození, rodné číslo            

a adresa pobytu, u osoby právnické jméno včetně dodatku, IČO a sídlo společnosti); 

 datum vzniku a zániku oprávnění klienta k nakládání s peněžními prostředky na účtu; a 

 datum zrušení účtu. 

Tato data budou v registru aktualizována bankou minimálně jednou denně. V současné době se 

žadatele musí zdlouhavě obracet na jednotlivé instituce, a celý proces trvá až 45 dní, než banka na 

dotaz odpoví. S příchodem tohoto zákona se budou všechny žádosti vyřizovat pouze elektronicky, 

k čemuž bude vytvořena speciální datová schránka zřízená ČNB. Tím se eliminuje plošné 

dotazování desítek institucí, ruční vyhledávání a minimalizuje se tak riziko úniku informací 

v citlivých kauzách. 
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DAŇOVÝ KALENDÁŘ 
květen 

2.5. 
Pojistné: splatnost pojistného na zákonné pojištění 
odpovědnosti zaměstnavatele za škodu při pracovním 
úrazu nebo nemoci z povolání za 2. čtvrtletí  
Daň z příjmů: odvod daně vybíraných srážkou za měsíc 
březen 2016 
Daň z příjmů: odvod částek zajištění daně za březen 
2016 
Pojistné na důchodové a nemocenské pojištění: 
OSVČ jimž bude přiznání k z příjmů zpracovávat              
a předkládat daňový poradce v prodloužené lhůtě, doloží 
tuto skutečnost příslušné OSSZ) 
Zdravotní pojištění: OSVČ, jimž bude přiznání k dani      
z příjmů zpracovávat a předkládat daňový poradce v 
prodloužené lhůtě, oznámí tuto skutečnost příslušné ZP 
Pojistné na důchodové a nemocenské pojištění: 
podání Přehledu za rok 2015 (OSVČ podávajícími 
přiznání k dani z příjmů v neprodloužené lhůtě) 
Zdravotní pojištění: podání Přehledu za uplynulý rok 
(OSVČ podávající přiznání k dani z příjmů fyzických osob 
v neprodloužené lhůtě) 

9.5. 
Zdravotní pojištění: splatnost zálohy na pojistné na 
zdravotní pojištění OSVČ za duben 2016 (splatnost od     
1. dne kalendářního měsíce, na který se platí, do 8. dne 
následujícího kalendářního měsíce) 
Zdravotní pojištění: doplatek pojistného na důchodové    
a nemocenské pojištění za rok 2015 OSVČ podávajících 
přiznání k dani z příjmů fyzických osob v neprodloužené 
lhůtě - (doplatek je splatný do 8 dnů od podání Přehledu) 
Pojistné na důchodové a nemocenské pojištění: 
doplatek pojistného na důchodové a nemocenské 
pojištění za rok 2015 OSVČ podávajících přiznání k dani  
z příjmů fyzických osob v prodloužené lhůtě (doplatek je 
splatný do 8 dnů od podání Přehledu) 

10.5. 
Spotřební daň: splatnost daně za březen 2016 (mimo 
spotřební daň z lihu) 

29. dubna 2016 
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(Pokračování na stránce 2) 

DAŇ Z PŘÍJMŮ 

Bezúplatné příjmy - tak, jak je vidí 
Finanční správa 
Od 1.1.2014 je oblast bezúplatných příjmů 

inkorporována do zákona o dani z příjmů. Před 

tímto datem byla oblast upravena zákonem     

o dani dědické, dani darovací a dani z převodu 

nemovitostí. V současné době je v této oblasti 

mnoho výkladových nejasností a to                  

i v souvislosti se zavedením nových institutů 

definovaných novým občanským zákoníkem. 

Nyní je tomu přesně rok, co byl předložen 

návrh příspěvku Koordinačního výboru 

Komory daňových poradců, který se věnoval 

některým případům bezúplatných příjmů 

s ohledem na zdanění v rámci daní z příjmů. 

Letos na jaře byl příspěvek Koordinačního 

výboru uzavřen, a proto Vás na následujících 

řádcích seznámíme s nejdůležitějšími závěry. 

(Pokračování na stránce 2) 



 

 

Bezúplatné poskytnutí služby 

Představte si situaci, kdy ať už z jakýchkoliv 

důvodů je obchodní korporaci poskytnuta 

bezúplatně služba (jakéhokoliv druhu). V tuto 

chvíli vzniká obchodní korporaci bezúplatný 

příjem, o který musí zvýšit základ daně tj.       

o hodnotu přijaté služby (jak hodnotu stanovit 

se zabýváme dále), a to v případě, že nebude    

o této službě účtováno ve výnosech a nebude 

se jednat o příjem osvobozený nebo o příjem, 

který není předmětem daně. Následně si musí 

korporace odpovědět na otázku, zda celou 

službu využije k dosažení, zajištění a udržení 

příjmů. V případě, že si na tuto otázku odpoví 

kladně, může obchodní korporace snížit základ 

daně a to buď o celou hodnotu, nebo o část 

hodnoty služby (tj. v případě, že pro udržení, 

zajištění a dosažení příjmů je použita jen část 

služby). Pokud je snížen základ daně               

o totožnou hodnotu jako byl základ daně 

zvýšen, je výsledek úpravy základu daně 

neutrální. 

Bezúročné zápůjčky, výpůjčky a výprosy 

Obdobná situace jako u bezúplatně 

poskytnutých služeb je i u bezúročných 

zápůjček, výpůjček a výpros. Pokud obchodní 

(Pokračování na stránce 3) 

Na základě žádosti, jejíž formát a další náležitosti, jako například spisová značka a označení 

příslušného řízení, stanoví ČNB samostatnou vyhláškou. Při splnění veškerých náležitostí zašle 

ČNB žadateli požadované údaje nejpozději do 24 hodin od doručení žádosti. V případě jejich 

nesplnění zašle ve stejném časovém horizontu zprávu o nepřijetí žádosti.  

Registr bude uchovávat data po dobu 10 let od data, kdy došlo ke zrušení daného účtu.  Historie 

údajů bude vytvářena až po zahájení provozu samotné evidence, nebude tedy obsahovat údaje 

z období před jeho zahájením.  

 

Dohled nad plněním povinností úvěrových institucí, jakož je každodenní aktualizace či změna 

údajů, bude vykonávat ČNB. Dle sdělení MF jako jediná v současné době disponuje použitelným 

systémem pro přenos informací, čímž odpadají další náklady na jeho vybudování. Každoročně pak 

ČNB má zveřejňovat souhrnnou zprávu se statistickými údaji o provozu a využití CEÚ. V případě 

nesplnění povinností (aktualizace dat v registru) může být úvěrové instituci uložena pokuta až do 

výše 10 000 000 Kč.  

Plánovanou evidenci vytvoří, a jak již bylo výše uvedeno, bude provozovat Centrální banka na 

náklady státu a to v plné výši. Předpokládané náklady na vybudování systému, odhadované MF, 

činí 12 mil. Kč a na samotný provoz 6 – 8 mil. Kč za rok.  

 

Databáze účtů by měla být dle návrhu zákona uvedena do provozu po 16 měsících od nabytí 

účinnosti zákona. Po vyhlášení zákona budou mít úvěrové instituce 6 měsíců na to, aby registru 

poskytly veškeré aktuálně platné údaje v předem stanoveném rozsahu. 

Zřízení takovéhoto systému doporučuje směrnice Evropského parlamentu a Rady 2015/849 

v rámci protiteroristického balíčku v boji proti praní špinavých peněz a financování terorismu. 

Podobný systém začal fungovat již například v Německu, Španělsku či Francii.  

 

Pro úplnost, již v prosinci 2014 byla přijata nová směrnice 2014/107/EU týkající se automatické 

výměny informací. Základem pro ni se stal americký model FATCA, který byl v minulých letech 

implementován po celém světě. Zaměřuje se především na vzájemnou správní pomoc v daňových 

záležitostech. První výměna by měla proběhnout do 30. září 2017 za zdaňovací období roku 2016. 

Automatickou informaci budou poskytovat vybrané instituce jako např. banky, fondy, spořitelny 

atd., kterým tak vznikne povinnost hlásit jak aktivní, tak i pasivní příjmy. Předmětem hlášení 

budou mimo jiné (např. zůstatek na účtu nebo připsané úroky) také údaje z CEÚ. 

 

Podobnou zkušeností v tuto chvíli prochází také Rakousko, které v rámci daňové reformy přijalo 

zákon, který upravuje výměnu finančních informací s orgány jiných členských států EU. Tímto 

způsobem tak byla implementována výše uvedená směrnice do rakouské správní praxe. Rakouské 

úvěrové instituce musí poskytnout údaje o jakékoliv fyzické či právnické osobě, pokud tyto 

pochází z EU nebo jiného smluvního státu. Kromě informací o vlastníkovi účtu mají banky 

poskytnout ještě další specifické údaje o jeho majiteli.  Jednou ročně rakouské ministerstvo financí 

poskytne tyto údaje zemi, ze které pochází majitel účtu.  

 

Návrh má také spoustu kritiků, kteří poukazují na to, že v budoucnosti přednese MF „vylepšení“ 

v podobě zveřejnění výše zůstatků na jednotlivých účtech, a to pod záminkou ještě 

efektivnějšího potírání nekalých jevů ve společnosti. Opozice se domnívá, že už 

jen samotným registrem bude narušena základní svoboda občanů, díky častému 

úniku dat. 

 

Závěrem můžeme jen doufat, že navrhovaná opatření budou napomáhat 

k odhalování a dokazování trestné činnosti, díky operativnímu přenosu informací 

a nenaruší tak „gro finančního tajemství“. Další vývoj v této oblasti budeme 

sledovat a informovat vás v dalších číslech našeho newsletteru. 

B c .  K l á r a  P l e v k o v á  
k l a r a . p l e v k o v a @ f u c i k . c z  

AUDIT 

Mezitímní účetní závěrky  
Nacházíme se téměř v polovině kalendářního roku a to je čas, kdy nám informace z řádné účetní 

závěrky sestavené na konci účetního období předchozího roku nemusí podat aktuální informace. 

Pro snadnější představu, co je mezitímní účetní závěrka si nejdříve vymezíme pojmy řádná             

a mimořádná účetní závěrka (tak, jak je vymezuje zákon o účetnictví). Řádná účetní závěrka je ta, 

která je sestavována k poslednímu dni účetního období. V ostatních případech sestavují účetní 

jednotky mimořádnou účetní závěrku. Mezitímní účetní závěrka je účetní závěrka sestavena 

v průběhu účetního období a k jinému okamžiku než ke konci rozvahového dne. V mezitímní 

účetní závěrce se dále dle zákona neuzavírají účetní knihy a provádí se inventarizace účtů jen pro 
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Newsletter Daně Probyznys.iHNed.cz vydává Economia, a.s.,  
ve spolupráci s auditorskou a poradenskou firmou  

www.fucik.cz 
 

„Informace obsažené v této publikaci mají obecnou povahu. 
Nedoporučujeme podnikat na základě těchto informací jakékoliv 
konkrétní kroky bez dodatečné odborné konzultace.  
 

Společnost Fučík & partneři, s.r.o., a její zaměstnanci a spolupra-
covníci neposkytují žádné záruky (výslovné ani učiněné mlčky) 
týkající se úplnosti a přesnosti informací obsažených v této publi-
kaci. Společnost Fučík & partneři, s.r.o., její zaměstnanci a její 
spolupracovníci neodpovídají za jakékoliv následky způsobené 
případným jednáním, zdržením se jednání, spoléháním se na 
informace obsažené v této publikaci či jakýmkoliv rozhodnutím 
učiněným na základě informací v této publikaci.  
 

Jakékoliv Vaše kroky učiněné na základě této publikace doporuču-
jeme vždy odborně konzultovat. V případě Vašeho zájmu Vám 
rádi odbornou konzultaci nabídneme.“ 

http://www.fucik.cz/


 

 

korporace přijme bezúročnou zápůjčku, musí 

být základ daně zvýšen o neuplatněný obvyklý 

úrok (jedná se o pozici vydlužitele).               

U výprosy a výpůjčky se pak základ daně 

zvyšuje o hodnotu majetkového prospěchu, 

který obchodní korporace získá. Opět               

i v tomto případě platí, že pokud bude takto 

získaný bezúplatný příjem použit celý nebo 

jen částečně na dosažení, zajištění a udržení 

příjmů, bude si moci obchodní korporace 

snížit základ daně, a to buď o celou hodnotu 

nebo jen o část hodnoty bezúplatného příjmu.  

 

Pro úplnost uvádíme, že u snížení základu 

daně se jedná o právo poplatníka nikoliv 

povinnost. Pokud tedy poplatník nesníží sám 

ze své vůle základ daně, nemůže tak učinit ani 

správce daně.  

Ještě se na chvíli pozastavíme u bezúročných 

zápůjček. V situaci, kdy je společnosti 

poskytnuta bezúročná půjčka, a to od spojené 

osoby definované podle zákona o dani 

z příjmu, není nutné aplikovat u zápůjčitele 

ustanovení o „obvyklých“ cenách. Důležité je 

ale, že toto platí pouze v případě, že 

poskytnutím bezúročné půjčky nedochází 

k zastření skutečného stavu pomocí 

formálního stavu neboli zneužití práva. 

Finanční správa k tomuto uvádí příklad, kde je 

formálně poskytnuto bezúplatné plnění, ale ve 

skutečnosti se jedná o úplatné poskytnutí.  

Další oblast týkající se bezúročných zápůjček 

je situace, kdy společník poskytne bezúročnou 

zápůjčku do obchodní korporace nebo 

družstva. Autoři příspěvku Koordinačního 

výboru upozorňují na fakt, že poskytnutím 

bezúročné zápůjčky posiluje společník 

finanční situaci ve společnosti a protiplněním 

je v tomto případě očekávané zvýšení hodnoty 

podílu. Také na straně obchodní korporace 

nedochází k přijetí bezúplatného příjmu, 

jelikož použije takto poskytnuté prostředky 

k dosažení zisku. Jak tedy bylo nakonec           

i Finanční správou odsouhlaseno, nejedná se 

v tomto případě o bezúplatný příjem. Z tohoto 

pravidla samozřejmě existuje jedna výjimka a 

to v případě, kdy obchodní korporace 

poskytuje bezúplatné plnění a financuje ho 

pomocí bezúročné půjčky od společníka (zde 

již majetkový prospěch vzniká). 

Další situace, kdy se nejedná o bezúplatný příjem 

V příspěvku Koordinačního výboru je také 

poukázáno na situace, kdy ne každá smlouva  

o výpůjčce nebo výprose musí 

předznamenávat existenci bezúplatného 

příjmu. Jedná se zejména o situaci, kde 

podstata vztahu není jen v existenci výpůjčky 

sama o sobě. Konkrétně se jedná např.            

o zajištění závazku převodem práva 

s následnou výpůjčkou, výpůjčka strojů, 

zařízení, šablon a různých forem, které jsou 

potřebné pro zajištění smluvních dodávek. Jak 

autoři konstatují, u výpůjčky strojů, zařízení 

nebo šablon se jedná o součást dodávky zboží, 

kdy transakce je pro obě strany ekonomicky 

výhodná. Finanční správa potvrdila, že 

(Pokračování ze stránky 2) 

účely vyjádření ocenění majetku a závazků s úvahou všech předvídatelných rizik a možných ztrát 

známých do okamžiku sestavení účetní závěrky (pozn. blíže k tomuto pak § 25 odst. 3 zákona       

č. 563/1991 Sb., o účetnictví). Ostatní ustanovení zákona o účetnictví týkající se účetní závěrky 

platí pro mezitímní účetní závěrku obdobně. Při jejím sestavování tedy vyjdeme ze znalostí pro 

sestavení řádné resp. mimořádné účetní závěrky. Pomůže nám také interpretace Národní účetní 

rady č. I-31, která se 

zabývala problematikou 

mezitímního účetního 

výkaznictví.  

 

Jaký je nejčastější důvod 

sestavení mezitímní účetní 

závěrky? Jsou jimi 

případy, kdy potřebujeme 

znát informace 

z účetnictví pro jiný 

okamžik než je den 

sestavení řádné účetní 

závěrky. V praxi se pak 

nejčastěji setkáváme 

s požadavkem na 

sestavení mezitímní účetní 

závěrky pro výplatu záloh na podíl na zisku (tomuto tématu jsme se v minulosti již také věnovali). 

Dalšími příklady mohou být povinnost prezentovat finanční informace např. bance (v souladu 

s úvěrovou smlouvou) anebo tato povinnost vyplývá z jiného právního předpisu. Např. ze zákona 

č. 125/2008 Sb., o přeměnách obchodních společností a družstev, který vyžaduje v některých 

případech sestavení mezitímní účetní závěrky při fúzi, rozdělení a převodu jmění na společníka. 

Jedná se o případy, kdy ke dni vyhotovení projektu přeměny uplynulo více než 6 měsíců od 

sestavení řádné, mimořádné popřípadě konečné účetní závěrky. 

 

Výše uvedené příklady odrážely vždy jednorázový, řekněme také nahodilý požadavek na sestavení 

mezitímní účetní závěrky. V praxi se však setkáváme s tím, že si vedení společnosti žádá 

pravidelné informace a požadavek na sestavení bývá dobrovolný – informace jsou pravidelně 

vyžadovány vlastníky nebo vedením účetní jednotky a nikoli právními předpisy. I když je takové 

sestavení dobrovolné, platí, že v případě užití pojmu mezitímní účetní závěrka by tato měla mít 

všechny její náležitosti. 

 

Informace vykazované v mezitímní účetní závěrce jsou podobné 

jako v řádné účetní závěrce. I zde se řídíme pravidlem věrného   

a poctivého obrazu. Dosahujeme jej aplikováním akruálního 

principu, tj. účtováním nákladů a výnosů do období, ke kterému 

se věcně vztahují. Vzhledem k tomu, že při mezitímní účetní 

závěrce nejsme povinni uzavřít účetní knihy, dosáhneme 

věrného a poctivého obrazu účtováním dohadů. Při pravidelném 

výkaznictví lze aplikovat poměrnou metodu vykazování dohadů 

kalkulovaných z ročních částek, u kterých známe přesnou výši. 

Např. roční náklady na nájem, pojistné, které bude v mezitímní 

účetní závěrce rozpočítané poměrově jen pro období, pro které 

závěrku sestavujeme (měsíc, čtvrtletí, atp.). Pozor si však 

musíme dát na sezónnost, např. u nevyúčtovaných nákladů na 

energie, anebo při tvorbě dohadů na slevy za odebrané množství (jejichž údaj získáváme zpravidla 

až při ročním vyúčtování). Zde nelze aplikovat poměrnou metodu dohadů, protože by mohlo dojít 

k významnému zkreslení. Musíme vyjít z historických informací v minulých účetních obdobích     

a pro sezónní vlivy vytvořit kvalifikovaný dohad (není-li možné získat informaci jinak – 

s přesnějším vymezením). A v neposlední řadě zde jsou jednorázové transakce. U nich nelze dohad 

aplikovat vůbec – jedná se o významné transakce, které se běžně zjišťují a účtují alespoň jednou 

ročně při sestavování řádných účetních závěrek, a ke kterým musíme získat informace – např. 

ocenění majetku a závazků, účtování nerealizovaných kurzových rozdílů, účtování o mankách       

a škodách zjištěných při fyzických inventurách, tvorba rezerv a opravných položek, účtování 

kalkulací přímých daní, apod.  V tomto případě, je-li to významné, se bez provedení uzávěrky        

a s ní souvisejícími operacemi neobejdeme.  Informace získáme stejně jako při sestavování řádné 

účetní závěrky – tedy z inventarizací účtů, fyzických inventur, kalkulací apod. Tyto informace 

v mezitímní účetní závěrce však zohledňujeme z hlediska významnosti a jejich (ne)vykázání by 

mělo být popsáno v příloze k mezitímní účetní závěrce, která je její nedílnou součástí. 

 

Vykazujeme-li v mezitímní účetní závěrce běžné období, měli bychom pro srovnatelnost vykázat 

také minulé období. Pro tento účel se řídíme několika pravidly. Rozvahové položky – tedy stavové 
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veličiny – mají srovnatelné období vždy poslední rozvahový den řádné účetní závěrky, tyto 

informace najdeme velmi rychle v řádné účetní závěrce a zpravidla nevyžadují úpravu. Pro 

výsledkové položky, přehled o peněžních tocích a přehled o změnách vlastního kapitálu – tj. 

tokové veličiny – už však potřebujeme srovnatelné období upravit. Platí, že minulé období by mělo 

ukazovat stejné mezitímní období jako to běžné. Zároveň se mezitímní výsledovka vykazuje vždy 

za dané mezitímní období a zároveň také kumulovaně od počátku běžného účetního období (roku).   

Pokud u tokových veličin nejsou k dispozici srovnávací údaje, které by byly srovnatelné, 

srovnávací údaje se neuvádějí. 

 
Aby byla mezitímní účetní závěrka úplná, provází ji stejně jako tu řádnou příloha mezitímní účetní 

závěrky. V příloze je nutné popsat účel, pro který byla mezitímní účetní závěrka sestavena.             

A protože je s ohledem na pravidla, která jsme si zde popisovali, mezitímní účetní závěrka 

specifická, popisujeme do přílohy všechny relevantní informace, na základě kterých čtenář 

mezitímní účetní závěrky pochopí princip jejího sestavení – tedy k jakému datu a pro jaké období 

je mezitímní účetní závěrka sestavena, pravidla pro vykazování sezónních nákladů a výnosů, 

významné dohady a události, ke kterým došlo v běžném a srovnávacím období.    

 
Na závěr bychom mohli říci, že s ohledem na dodržování základních principů 

účetnictví při sestavení mezitímní účetní závěrky není radno čas pro její sestavení 

podcenit. S ohledem na významnost se její časová náročnost může blížit časové 

náročnosti na sestavení řádné účetní závěrky. V žádném případě není mezitímní 

účetní závěrka pouhým výstupem rozvahy a výsledovky sestavených 

z pravidelného účtování za sledované období bez zohlednění významných 

účtování podávající věrný a poctivý obraz mezitímní účetní závěrky.  

I n g .  M i c h a l  S i k o r a  
m i c h a l . s i k o r a @ f u c i k . c z  

KRÁTCE 

Další dopady schválení zákona o elektronické evidenci tržeb 
Spolu se schválením zákona o elektronické evidenci tržeb (tzv. „EET“), o němž jsme Vás již 

informovali, došlo rovněž k přijetí doprovodného zákona – č. 113/2016 Sb., „kterým se mění 

některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o evidenci tržeb“. Tento doprovodný zákon přináší 

některé daňové změny, a to zejména změnu spočívající ve snížení sazby daně z přidané hodnoty     

u stravovacích služeb a dále i možnost uplatnění jednorázové slevy na dani z příjmů fyzických 

osob. 

 

Konkrétně tedy se zavedením EET dojde ke snížení DPH u stravovacích služeb s výjimkou podání 

alkoholických nápojů z 21 % na 15 %. Co se týče jednorázové slevy na dani z příjmů fyzických 

osob ve výši maximálně 5 000 Kč, může být tato sleva uplatněna pouze ve zdaňovacím období, 

kdy byla poplatníkem poprvé tržba dle příslušného zákona zaevidována a další podmínkou je, že 

sleva na dani činí nejvýše částku ve výši kladného rozdílu mezi 15 % dílčího základu daně ze 

samostatné činnosti a základní slevy na poplatníka. 

 

Karenční doba zachována 
První tři dny nemoci zůstanou i nadále neplacené - vláda se v pondělí neshodla na postoji ke 

zrušení tzv. karenční doby. K senátnímu návrhu na změnu zákoníku práce, který zrušení karenční 

doby obsahuje, nepřijala žádné stanovisko. Vláda by podle svého Programového prohlášení měla 

obnovit výplatu nemocenské v prvních třech dnech nemoci pouze tehdy, pokud se na tom dohodne 

se zástupci zaměstnavatelů. K žádné takové dohodě nedošlo a Hospodářská komora ČR na vládu 

apelovala, aby senátní návrh nepodpořila. Dle HK ČR plní karenční doba svůj účel a omezuje 

zneužívání nemocenských dávek. Před zavedením karenční doby byla nemocnost v ČR ve 

srovnání s vyspělými evropskými zeměmi znatelně vyšší. Tato prohlášení podporují statistiky 

MPSV, dle kterých se od roku 2007 snížily o více než čtvrtinu krátkodobé pracovní neschopnosti 

v délce 1-3 dny, u krátkodobých nemocenských v rozsahu 4-14 dní byl pokles šedesátiprocentní. 

Alternativou by mohl být nárok na placené zdravotní volno (sick days), který by vyplýval přímo ze 

zákona. Návrh zabývající se touto problematikou však zatím nemá konkrétní podobu. 

v tomto případě se nejedná o bezúplatný 

příjem. 

Ocenění bezúplatného příjmu 

Na závěr článku ještě uvádíme postup pro 

ocenění bezúplatného příjmu, který 

odsouhlasila Finanční správa. Bezúplatné 

příjmy se dělí do dvou skupin a to na peněžní 

(peněžité dary) a nepeněžní, které jsou 

představovány např. různými majetkovými 

prospěchy. Nepeněžní i peněžní bezúplatné 

příjmy by se dle vyjádření Finanční správy 

měly vždy oceňovat v souladu s právním 

předpisem upravující oceňování majetku. 

Ocenění bude muset poplatník být schopen 

prokázat vždy a to nezávisle na faktu, že byl 

pouze základ daně zvýšen o hodnotu 

bezúplatného příjmu a nebyl snížen z důvodu, 

že bezúplatný příjem nebyl použit pro 

dosažení, zajištění a udržení příjmů. 

Na závěr upozorňujeme, že závěry, které byly 

přijaty ohledně bezúplatných příjmů, se 

vztahují i na fyzické osoby (výjimka: ocenění 

bezúplatného příjmu se řídí pravidly pro 

fyzické osoby). 

Tímto článkem jsme se Vám snažili přiblížit 

problematiku bezúplatných příjmů, která je 

sama o sobě velice složitým tématem a při 

kterém vyvstává na mysl 

nekonečné množství otázek, 

jak posoudit různé druhy 

bezúplatných příjmů v určité 

situaci a to na straně příjemce i 

poskytovatele. Pokud máte 

takovéto otázky a rádi byste na 

ně znali odpověď, neváhejte se 

na nás obrátit. 

I n g .  M a r i e  J a c k o v á  
m a r i e . j a c k o v a @ f u c i k . c z  

VZDĚLÁVÁNÍ 

Vzdělávání Tutorial 
Vážené dámy, vážení pánové, zasíláme Vám 

aktuální přehled konaných seminářů 

.  

jsou pravidelná vzdělávací setkání, která 

navazují na naši každodenní práci. Jednotlivá 

témata jsou garantována našimi odborníky 

z řad daňových a účetních specialistů a 

poradců. Prostřednictvím  bychom 

s Vámi rádi sdíleli získané zkušenosti             

a vytvářeli přidanou hodnotu k našim 

poradenským službám.  

Více info na http://www.fucik.cz/seminare-a-

akce/upcoming/ 
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